

填报志愿八大纠结(一)

本报记者 许卉

十年寒窗苦读，考出个好成绩固然重要，但拿着这个成绩选择一所怎样的大学，更决定了考生的人生轨迹。北京高考填报志愿将在5月12日至17日进行，从本期开始，本报将联合新浪教育频道共同推出“高考填报志愿八大最纠结问题观点PK”。

本期将就填报志愿是“参考排名还是参考成绩”、“选好学校还是选好专业”两个问题展开讨论。

纠结观点一：

参照排名还是参照成绩？

看排名

619(54.5%)

看分数

516(45.5%)

调查结果显示，共有1135人参与调查，其中54.5%的人选择先看排名，45.5%的人选择先看成绩，多数人选择参照排名填报志愿。

支持参照成绩的人认为，将报考学校往年的录取分数线作为参考是比较保险的，但对于为什么“保险”并没有给出答案，只是表示这种参照成绩的做法比较简便直观。

选择看排名的人认为，对填志愿来说，看分数并不可靠，因为每年题目的难易度有所不同，每届考生的情况也不同，不可能今年的分数分布情况与往年一样，而排名则相对可靠得多。所以，填志愿要以考生的名次

为依据，因为说到底，学校录取也是按名次录取。这部分人认为，考生在填报志愿前对自己做定位，有助于“找准”自己的位置，志愿才能填得恰如其分。

专家提醒，填志愿要做好两个定位。第一个定位是给考生定位，依据平时成绩和模拟考试成绩，找出考生在全区考生群体中的位置(上、中、下，注意不看分数看名次)，这叫基本定位或基本评估。第二个定位是给大学定位，依据北京教育考试院高招办提供的全市3年高考录取统计资料，从中找出某所大学在所在录取批次中的位置。这种定位不用十分精确，只要

纠结观点二：

选好学校还是选好专业？

选好学校

228(46.2%)

选好专业

265(53.8%)

从调查结果可以看出，共有493人参与调查，53.8%的人支持选好专业，46.2%的人支持选好学校，多数人认为选好专业更重要。

支持优先选择学校的人认为，学校的名气和学习氛围很重要。“985”、“211”工程这类名牌大学，在全国享有盛誉，社会认可度高。高考成绩能高出这些学校提档线的考生，可以先考虑进院校，再考虑选专业。因为进入大学后还有其他机会：有些大学是按大类招生的，在基础学科学完后再分专业，还有选择的机会；有些大学有转专业机会；有些大学有辅修的机会，只要修满一定学分，就可以拿到第二个学位。

这部分人认为，除非考生对自己的爱好、能力非常了解，否则高中刚毕业的孩子很难弄清楚自己究竟适合学什么专业。这个时候选择一个好学校会更加合适，毕竟一个好的学校可以提

供更多的优质资源、更大的平台和更多的选择机会。

支持优先选择专业的人认为，考生填报志愿时考虑的重点是自己的职业倾向。由于现在大学毕业生的就业压力很大，高考时考生都考虑去报一些相对热门、就业好的专业。对于有明确职业意向的考生来说，优先选择专业是一种明智的思路。“兴趣是学习的动力”。有明确兴趣方向和专业理想的学生，在大学学习能充分发挥自己的潜能，为将来职业之路打下扎实的基础。

有关专家提醒，在填报志愿时，全面的考虑应该是学校、专业并重。考生自身实际和人生规划方向才是寻找答案的出发点。如果大学毕业后直接就业，专业的选择就比较重要；如果大学毕业后想出国或继续深造，那么对专业的选择可以有所放宽。

现在高校中有一部分学生，当初单纯考虑选学

北服普通类专业在京招376人

本报讯(记者 邱乾谋)记者从北京服装学院获悉，学院今年15个普通类专业计划在京招收376名本科生。

该校招生就业处有关负责人介绍，传播学(时尚文化与传播)专业是新增的招生专业。报考工业设计专业的考生要具备一定的美术基础。国际经济与贸易及商务英语专业只招收英语考生。商务英语专业要求考生

英语成绩不低于90分。

北服今年在全国计划招收650名艺术类专业本科生。从今年开始，该校艺术类专业均按专业录取，入学后再分专业方向。今年，北服艺术类本科专业考试分为A和B两类，录取时，在专业课考试及文化课考试合格的基础上，报考A类专业的考生，校考成绩前10名(含第10名)，高考文化课成绩达到北服划定

的分数线后，即可被录取；校考成绩第10名以后者，文化课考试外语科目成绩不低于60分的，按综合成绩从高到低择优录取。如果综合成绩相等，则优先录取专业成绩高者。报考B类专业的考生，在专业课考试及文化课考试合格的基础上，按专业成绩从高到低择优录取。如果专业成绩相等，则优先录取文化成绩高者。

香港科大内地招生150人

本报讯(记者 邱乾谋)记者从香港科技大学获悉，学校今年预计在内地31省市招收约150名本科生，招生人数与去年持平，各省市不设名额上限。

据介绍，香港科大采取独立招生方式，不占内地统招志愿。有意报读香港科大的应届高考生要通过网上申请系统，直接向大学提交入学申请，申

请时间截至6月11日。2012年，申请香港科大的内地考生人数比往年增五成，而入读香港科大的内地本科生高考成绩位列全国考生排名前2%，其中包括国际物理奥林匹克金牌得主。

所有新生均通过香港科大严格的招生面试，经由教授亲自评估，考察考生的逻辑思维、分析能力、沟通技巧、心理素质等，确保考生适合香港的学习环境，方予择优录取。

香港科大设有招生奖学金奖励学业成绩卓越并在入学面试表现突出的考生。奖学金乃根据当年报考考生的素质而定，不会预定名额或比例。奖学金获奖者经由大学相关部门统一评定，考生不用自行申请。

第二届国际大学生微电影作品 5月1日起征集

本报讯(记者 邱乾谋)2013第二届国际大学生微电影作品5月1日起征集。9月10日前，参赛选手要把作品寄往国际大学生微电影盛典组委会。

据了解，第二届国际大学生微电影盛典由中国高等院校影视学会、中国文化信息协会、中国社会科学院世界传媒研究中心、首都师范大学德学院主办。中学、职高学校、中专学校、高校及高校影视机构等视频爱好者

、广告创作人员均可选送作品参赛，参选作品为近2年内的独创影像作品。澳大利亚柯庭大学、新加坡国立大学、韩国清州大学等二十多个外国著名院校也将选片参加竞赛。

本届微电影盛典的主题是“中国梦、正能量”，将单独设立“环保”单元与“文明礼仪”单元，鼓励大学生通过微电影这种全新的艺术形式向全世界的观众展示中国梦，表现当代中国大学生的能力与风

采。此次微电影盛典突显“微”概念，以一分钟影赛、一个镜头大赛、10分钟以内的纪录短片和剧情片为主，鼓励大学生和青年人用微电影的形式，探索多样化的原创影像，发掘优秀的短片创作人才并加强国际交流与合作。

此次微电影盛典还邀请国际著名的影视专家参加评委会工作。

本届国际大学生微电影盛典颁奖典礼将于10月18日在北京举行。

中央财经大学美国高等教育学位精英教育项目

2013年第六届招生中

1+3 沃顿商学院本科直升金牌项目

沃顿本科班：招生10人 精英班：招生10人(进入美国综合排名前30的名校)。

2.印第安纳奖学项目

1+3本科招生15人 2+3本硕招生30人 3+1+1本硕招生20人

项目特色

1.学生可在中央财经大学读一年(36学分)、两年(75学分)、三年(95学分)，学分互认；

2.中国招生办公室全年提供“IPFW大学入学考试”，无托福成绩可直接印第安纳大学学习。

3.奖学金：托福成绩达到87分获每学年\$9,200合人民币=57000元的奖学金；SAT成绩总分2000分以上可获全额学费。

名师授课

语言课师资 武烜：教授 中央编译局特聘翻译；韩刚：担任新闻司、国务院翻译司同传。付建利：全国教育考试点评专家。等知名大师。专业课老师均是中央财经大学副教授级别以上的老师。

本项目是通过中央财经大学继续教育管理办公室正式审批的项目。所有合作院校都是中国教育主管部门自然认可的美国名校，在教育主管部门的涉外监管信息网上均可查到。本项目所有学生均在中央财经大学校本部上课，与中央财经大学学生同等享受校内资源。

咨询电话：(010)62289264、13681492818

官方网站：<http://www.cufe.edu.cn> 或 <http://ins.cufe.edu.cn>

报名地址：北京市海淀区学院南路39号中央财经大学主教学楼11层1109室(100081)